
 
 

підприємницьких культур свідчать про універсальність методів управління та їх 
глобалізацію. 

При порівняльному аналізі різних моделей прийняття рішень необхідно мати на 
увазі, що застосування тієї або іншої моделі ще не гарантує високої ефективності. 
Кожна модель має свої особливості, пов’язані з національними традиціями. Тому для 
ефективного застосування будь-якої моделі прийняття рішень необхідно враховувати 
зовнішні і внутрішні чинники, в яких функціонує організація. Крім того, динамічний 
розвиток бізнес-процесів вимагає істотного поповнення арсеналу управлінського 
інструментарію, що дозволить швидко і без значних витрат часу і матеріальних 
ресурсів знаходити ефективні шляхи вирішення організаційних проблем, що постійно 
збільшуються й ускладнюються. 
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Прогнозування є ключовою функцією державного управління та початковою 
ланкою процесів вибору управлінських рішень при реалізації економічної політики. 

Вдале поєднання формалізованих методів екстраполяції з експертними та 
аналітичними методами для розробки прогнозів на довгостроковий період  є важливою 
тенденцією прогнозування останніх років. 

Вимоги часу щодо цінності актуальної та постійно оновлюваної інформації 
спонукають застосовувати економетричне моделювання динаміки валового 
регіонального продукту на основі статистичних та соціологічних прогнозів, з 
використанням економетричних моделей на короткострокову перспективу та 
поєднувати з дослідженням хронології точок повороту економічної активності регіону 
за підходом average than date [1]. 

Комплексний аналіз динаміки ключових галузей виробничої сфери і сфери 
послуг у поєднанні з дослідженням показників банківської сфери, рівня безробіття, 
реальної заробітної плати, зовнішньої торгівлі, індексів цін економічного розвитку 
Київської області засвідчує розвиток сфери послуг та зменшення доданої вартості в 
промисловості. 

Сценарії розвитку економіки Київської області базуються на декількох важливих 
складових: регіональна соціально-економічна діагностика, прогнозування, сценарне 
планування та дорожнє картування. Останнє є на сьогодні дуже популярним методом, 
оскільки передбачає різні варіанти прогнозних подій і формування готовності органів 
місцевого самоврядування до дій в залежності від реалізації того чи іншого варіанту. 

Поєднання засобів розробки стратегії з механізмами стратегічного управління є 
безперервним процесом визначення цілей, опису регіону, оцінки бізнес-середовища, 
побудови стратегічних карт, моніторингу та організації процесів комунікації для 
вирішення регіональних проблем та побудови можливих траєкторій розвитку економіки 
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регіону. Цей процес забезпечує досягнення високої конкурентоспроможності 
національної економіки та забезпечення якості життя населення. 
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Однією із умов підвищення конкурентоспроможності регіону є створення 

кластерних утворень у пріоритетних сферах господарювання. 
Концепцію кластерів сформулював М. Портер (1990) і дав визначення: «Кластер – 

це група географічно сусідніх взаємопов’язаних компаній та пов’язаних з ними 
організацій, які діють в певній сфері, характеризуються спільністю діяльності і 
взаємодоповнюють один одного» [1]. 

Оцінка ефективності функціонування суб’єктів господарювання у пріоритетних 
сферах економіки Харківської області, сучасний стан наукового і виробничого 
потенціалу, розвиток інфраструктури, наявність кваліфікованих кадрів засвідчили 
існування потужного потенціалу для створення фармацевтичного регіонального 
кластеру. 

Передумовою створення кластерів є реалізація відповідної політики сприяння з 
боку регіональних органів влади. Аналіз Стратегії розвитку Харківської області до 
2020 року та відповідних програм і постанов щодо розвитку секторів її економіки 
засвідчив підтримку процесів кластеризації, зокрема для посилення інноваційної 
складової і підвищення конкурентоспроможності як окремих сфер, так і регіону в 
цілому. Для реалізації стратегій розвитку кластерів необхідно використовувати 
прогнози і враховувати тенденції розвитку кон’юнктури товарних ринків [2]. 

Багатофункціональність фармацевтичного виробництва, а також суб’єктів 
господарювання допоміжних і суміжних секторів передбачає різні варіанти їх 
об’єднання, зокрема шляхом вибору спільних системотворчих цілей на певних етапах 
кластеризації. Важлива роль у реалізації стратегії економічного розвитку належить 
міжгосподарській кооперації та інтеграції. 

Загальнодержавна політика, що полягає в розвитку інноваційних галузей 
економіки, серед яких і фармацевтична галузь України, може бути реалізованою через 
процеси кластеризації, які спрямовані на зміцнення інвестиційного потенціалу галузі та 
забезпечення соціально-економічної захищеності суспільства від імпортних лікарських 
засобів. 
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